Kopfrechnen AB 1

@ Rechne aus und streiche die Lésungszahl durch.

355 + 39 = _ o - 9= 793 - 04 =
808 - 702 = 699 + 100 = 688 + 102 =
559 - 329 = _ 900 - 70k = 135+ 109 =
679 + 220 = 556 + M= _ 572 - 69 = _
664 - 336 = 182+ 401 = _ e+ 33 =
331+ 33B=_ 790 - 30 = _ 6k - B34 =
000 - 101=_ 690 - 355 = _ 755 - 20 =
646 + 349 = 580 + 405 = _ W3+ 432 =
8% - 1= _ 851 - 48 = _ 842 - 5= __
70+ 67 = S+ 81 = 205 + 303 =

Losungszahlen

2tk 567, 886, 674, 503, 595, 675, 230, 196, 995, 899, 508, 899, 359, 480, 799, 664, 335,
533, 328, 6, 689, 230, 545, 106, 823, 790, 99, 325, 803

\ | ’
@ Rechne aus und streiche die Lésungszahl durch. :@: Achte auf die Nullen!
630 @

V=__ 7200 900 = 4300 : 100 =__
3.500=__ o - 90 =_ 70 80 =___
6+20=__ 2500 500 =_ 7200 :900=__
970 : 10 =__ L - 20=_ 20+ 9%0=___
7+400=__ 4500 : 500 =_ 3200 1 100 = ____

300: 60=__ 0. 10=__ 4 80 =__
%0 1 80 =_ 0 ¥0=__ 60 - 30=__
5.70=__ 3000 : 600 =_ 6600 1600 =__
3+600=__ 60+ 80=__ 5 - 0=___
360 ¢ 90 = 400 : 200 = 5400 £ 900 =

Losungszahlen

00, #, 32, 97,100, 5, 8, 2800, 3600, 1500, 800, 4800, 5, &3, 1800, 8, 5, 3200, 5600, 4500,
9, 1200, &, 3500, 1800, 7, 6, 2, 11, 1800




Schriftliche Addition und Subtraktion AB 2

@ Rechne schriftlich und streiche die Lésungszahl durch.

80665 804 8 2 L 60 4 8 5
+11' 21461112 +/1.' 31112 06 +/2/5/11'5/0/0 Losungszahlen
+228812 +1,88182 + 16011k
558953,
761693,
872099,
899870,
596775,
1660 4 7 14 215 1 261875 834089
+ 178358 +168 k9 s 56 9
+2/52370 + 248306 +£314 249

50500 61884 4 11613 7
1184895 - 524 9 -11/88 469
110088 9 1156512 118320 &
Losungszahlen
823030 L1881k L1063 1k 35480,
45824 3 11216170 1175830 261353,
-11028 34 -118 7164 -1132579 38233,
352138,
Wbl 6.
97905,
74105,
64716,
703202 316 0589 514 66 8 87083
-2/2/6 k01 1y 1177 107700
112360 1181179 -12/3286 3




Schriftliche Multiplikation

@ Rechne schriftlich und streiche die Lésungszah! durch.

2. 62 4 -

2 7.6 2 # 35 233 5589 -1

Lésungszahlen

3

9

AB 3

7687, 72422k, 637255

Schreibe die Aufgabe ordentlich und stellengerecht auf.
Rechne und streiche die Lésungszahl durch.

a) 3l46-56

b) 5608-76 c) 2394328 d) 3643401

Losungszahlen

+26.208, 14+60.843, 19.376, 785.232




Textaufgaben AB 4

Lése die lextaufgaben. Schreibe Rechnung und Antwort.

Frau Neumann hat eine Sammlung alter Minzen. In ithrer Sammlung sind 649 Minzen.
427 Minzen verkauft sie und 79 Miunzen schenkt sie einem Museum.

Frage: Wie viele Miinzen hat Frau Neumann jetzt noch?@

Rechnung:

Antwort:

In einem Ort wohnen 828 Menschen. Dieses Jahr sind 195 Menschen weggezogen, aber 109

sind dazugekommen.

Frage: Wie viele Menschen wohnen jetzt in dem Ort?

Rechnung:

Antwort:

Nick hat 851 Sammelkarten. Er tauscht 71 seiner Sammelkarten gegen 47 andere ein.

Frage: Wie viele Sammelkarten hat Nick jetzt?

Rechnung:

Antwort:

Losungszahlen: | 143 827 742




Knobelei der Woche - Zahlenrdtsel

@ Lose die Zahlenrdtsel.

a) Meine Zahl ist das Doppelte von 25.500. Die Zahl heift
b) Meine Zahl liegt genau zwischen 85.710 und 85.740. Die Zahl heift

c) Meine Zahl ist die Hdlfte von 66.24+6. Die Zahl heift

@ Lose die Zahlenrdtsel. Schreibe deinen Lésungsweg auf.

a) Ich verdopple 4250 und addiere 10.000. Dann subtrahiere ich 12500 und
dividiere durch 60. Wie heift meine Zahle

b) Ich dividiere 64+.000 durch 80 und addiere #.200. Dann multipliziere ich. mit &
und dividiere durch 20. Wie heift meine Zahl?¢

@ Erfinde ein eigenes Zahlenrdtsel!
Wir konnen es dann ndchste Woche zusammen in der Schule losen.




